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          Roma, 28 Settembre 2015 

 

 

Oggetto: VERBALE del Comitato Regionale FISO LAZIO n°67 

 

 
Il giorno Lunedì 28 Settembre 2015 si riunisce il Comitato Regionale FISO Lazio, presso la sala Consiglio 
CONI, Viale Tiziano 74, in Roma, per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione Verbale CR 66 
2. Aggiornamento sulla chiusura semestrale del bilancio 
3. Progetto Sport Regione Lazio Fondi Europei 
4. Trofeo CONI 2015: partecipanti indicati al CONI 
5. Stesura calendario 2016 
6. Regolamento 2016 
7. Rimborso manutenzione defibrillatori ad ENEA 
8. Collaborazione con Federtrek per manifestazione 11 ottobre 
9. Corso di aggiornamento per docenti 
10. Proposta progetto Toponomastica 2016 
11. Progetto Le Vie della Parità 
12. Allenamenti fine anno 
13. Consuntivo allenamento Livata 
14. Stato dell'arte progetto Giovani OriApp 
15. Proposta segreteria a Guardini e situazione "rimborso" Zarfati 
16. Stato proposta Arduini per corso allenatori 
17. Ratifica decisioni su richieste cartografiche 
18. Scelta Data di Convocazione Prossima Riunione CR Lazio 
19. Varie ed eventuali 

 
Presenti: 
Presidente: Roberto MORETTI (RMor) 
Consiglieri: Pierangelo BELLOTTI (PB), Gilberto CICCONI (GC), Gianfranco DE VITO (GDV), Manuela 
MANGANELLI (MM), Anna Maria STOCORO (AS) 
 
Assenti giustificati: 
Andrea CARDOSI (AC), Riccardo MASO (RMas), Enrico SBARAGLIA (ES) 
 
Presiede RMor, verbalizza GDV 
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La riunione inizia alle ore 18:15 
 
Punto 1 ODG: Approvazione Verbale CR 66 
Viene data lettura del Verbale della Riunione Precedente. 
Il Consiglio approva. 
 
Punto 2 ODG: Aggiornamento sulla chiusura semestrale del bilancio 
AS ha provveduto ad inviare la Semestrale di Bilancio in FISO. 
 
Punto 3 ODG: Progetto Sport Regione Lazio Fondi Europei 
Lucia Brandi ci ha inviato le Informazioni per poter accedere al Bando relativo ai Fondi Europei per lo Sport 
(“Sblocchi di Partenza”). Il Progetto è rivolto ai giovani in età compresa fra gli 11 ed i 19 Anni, appartenenti 
a classi svantaggiate, possibilmente disabili. 
Lo scopo è quello di permettere a questi giovani di svolgere attività sportiva gratuita per un anno, per conto 
dell’Ente (ad es. Comune) che aderisce al Progetto. 
L’attività verrebbe finanziata al 100% attraverso i Fondi Europei, però le Regole da seguire sono molto 
ferree e sono previste parecchie incombenze burocratiche. 
Questo tipo di Progetto non sembra adatto, per le sue peculiarità, alla pratica dell’Orienteering. 
Pertanto, il C.R. FISO Lazio decide di non partecipare al Progetto. 
AS invierà una e-mail di risposta a Lucia Brandi. 
 
Punto 4 ODG: Trofeo CONI 2015: partecipanti indicati al CONI 
Il Corsaorientamento Club Roma è la Società del Lazio partecipante al Trofeo CONI. A causa di vari 
problemi hanno potuto partecipare solo 3 Ragazzi. L’esperienza è stata molto positiva per i ragazzi, che si 
sono impegnati al massimo. Il C.R. FISO Lazio esprime la propria soddisfazione per questa partecipazione. 
 
Punto 5 ODG: Stesura calendario 2016 
PB preparerà i documenti necessari ed il Segretario li trasmetterà con una e-mail ufficiale alle Società, 
sollecitando le Richieste di Gare entro la Scadenza del 21 Ottobre. 
 
Punto 6 ODG: Regolamento 2016 
Dopo la proposta dell’Oriroma del Trofeo COR 2015, con un regolamento particolare, la Società chiede di 
poter ridiscutere il Regolamento Gare per il 2016. L’argomento verrà approfondito in una prossima riunione.  
 
Punto 7 ODG: Rimborso manutenzione defibrillatori ad ENEA 
I defibrillatori sono stati assegnati a 2 Società. L’ENEA mette sempre a disposizione di tutte le Società il 
defibrillatore in tutte le Gare. Il Comitato aveva previsto un rimborso solo per la sostituzione delle Piastre. 
In realtà l’ENEA ha affrontato ulteriori spese di manutenzione per poter mantenere il defibrillatore in 
perfetto stato di efficienza. 
Pertanto il C.R. FISO Lazio decide di concedere un rimborso all’ENEA a copertura delle spese di 
manutenzione straordinaria. 
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Punto 8 ODG: Collaborazione con Federtrek per manifestazione 11 ottobre 
La FederTrek ha in programma l’organizzazione dell’evento “Giocamminando”, l’11 Ottobre, all’interno del 
quale vorrebbe inserire una attività di Orienteering per bambini. 
Ci verrà fornito un Gazebo espositivo e l’impegno sarà di 3 ore nel Pomeriggio con un nostro Istruttore. 
Questa attività dovrebbe essere finanziata con un contributo del Comitato, che dovrà coprire il rimborso per 
l’Istruttore e la quota per l’utilizzo della Carta di Caffarella all’Orsamaggiore. Potrebbe essere un buon 
momento promozionale. 
Si propone di partecipare al Progetto con un Budget massimo di € 100,00. Il C.R. approva. 
MM farà una richiesta formale all’Orsamaggiore per la Carta. 
 
Punto 9 ODG: Corso di aggiornamento per docenti 
Sono pervenute varie richieste da parte di Insegnanti. Normalmente i corsi di aggiornamento non si fanno 
pagare, però potremmo chiedere un contributo per dare un rimborso all’Istruttore. 
MM preparerà un Progetto per effettuare un corso entro la fine dell’anno. 
 
Punto 10 ODG: Proposta progetto Toponomastica 2016 
Si è concluso quello per l’anno 2015 in modo positivo, nonostante il grande impegno richiestoci e le 
difficoltà, ed abbiamo appena ricevuto il pagamento per il lavoro svolto. 
Abbiamo già presentato il Progetto per replicare la proposta nel 2016. 
 
Punto 11 ODG: Progetto Le Vie della Parità 
Estendendo il Progetto Toponomastica, ci è stato proposto un altro progetto analogo (Le Vie della Parità). 
Rmor  manderà via e-mail il documento da analizzare. 
 
Punto 12 ODG: Allenamenti fine anno 
Rmor lancia la proposta di avere un presidio nei fine settimana in qualcuna delle Ville, per proporre 
l’Orienteering ai fruitori delle Ville. 
L’esperienza degli allenamenti è stata positiva e si può estenderla ottimizzando l’allenamento con il punto 
Info e i Corsi Base. 
 
Punto 13 ODG: Consuntivo allenamento Livata 
Il bilancio dell’Allenamento è stato positivo. Gli Istruttori hanno preparato un Consuntivo che AS 
formalizzerà. 
 
Punto 14 ODG: Stato dell'arte progetto Giovani OriApp 
E’ un progetto voluto dalla Federazione. Abbiamo fatto una serie di allenamenti. Prepareremo una 
Relazione consuntiva per ottenere il contributo Federale previsto 
 
Punto 15 ODG: Proposta segreteria a Guardini e situazione "rimborso" Zarfati 
Zarfati ha rinunciato ad avere ulteriori rimborsi per gli ultimi mesi trascorsi in Segreteria. Il C.R. è 
d’accordo. 
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A Guardini occorre fare una proposta più articolata. Il Presidente preparerà un elenco di compiti da 
proporre a Guardini 
 
Punto 16 ODG: Stato proposta Arduini per corso allenatori 
MM ha pensato di sostituire Arduini con Massimo Bianchi, che ci ha inviato un preventivo. Il corso si farà 
con un minimo di 12 persone. Diffondiamo la proposta anche alle altre Regioni e nel frattempo prenotiamo 
la Sala. Stabiliremo le quote e gli altri dettagli. 
 
Punto 17 ODG: Ratifica decisioni su richieste cartografiche 
Il C.R. FISO Lazio ratifica le decisioni sulle richieste cartografiche. 
 
Punto 18 ODG: Decisione data prossima riunione 
Si decide di effettuare la prossima Riunione del Comitato Regionale FISO Lazio il 26 Ottobre 2015. 
 
Punto 19 ODG: Varie ed eventuali  

- Si decide di comprare un Videoproiettore per gli eventi organizzati dal C.R FISO Lazio. 
 
 
 
Alle ore 21.00, non avendo più niente da discutere, si dichiara chiusa la seduta. 
 
 
Letto, Approvato e sottoscritto 
 

Il Presidente                                                                          Il Segretario Verbalizzante 
 

           

 
 
 
Approvato dal Consiglio Direttivo del Comitato Reg. LAZIO nella seduta n°68  
 


